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CYCLES INTERNATIONAUX 2021-2022
TEST DE SPECIALISATION
Relations internationales

Partie | sur 8 points :

Cochez la case correspondante a la bonne réponse. Il est attribué 0,5 point pour
chaque bonne réponse (une seule bonne réponse possible).

1. Quel est le traité signé et ratifié par le plus grand nombre d’Etats ?

[]

U
U
U

L’ Accord général sur les tarifs douaniers et le commerce (General Agreement on
Tariffs and Trade - GATT)

La Convention-cadre des Nations unies sur les changements climatiques

Le Traité sur la non-prolifération des armes nucléaires

La Convention relative aux droits de 1’enfant

2. Quels sont les objectifs adoptés par I’UE au Conseil européen de décembre 2020 en
matiere de réduction des émissions de gaz a effet de serre a I’horizon 2030?

[

Réduire les émissions de gaz a effet de serre d'au moins 40 % (par rapport aux niveaux
de 1990), porter la part des énergies renouvelables a au moins 32 % et améliorer
I'efficacité énergétique d'au moins 32,5 %

Réduire les émissions de gaz a effet de serre d'au moins 40 % (par rapport aux niveaux
de 1990), porter la part des énergies renouvelables a au moins 20 % et améliorer
I'efficacité énergétique d'au moins 20%

Réduire les émissions de gaz a effet de serre d'au moins 55 % (par rapport aux niveaux
de 1990), porter la part des énergies renouvelables a au moins 32 % et améliorer
I'efficacité énergétique d'au moins 32,5 %

Réduire les émissions de gaz a effet de serre d'au moins 20% (par rapport aux niveaux
de 1990), porter la part des énergies renouvelables a au moins 32 % et améliorer
I'efficacité énergétique d'au moins 32,5%

3. Que prévoit le traité New Start qui expire le 5 février 2021 ?

[]

La maitrise des armements stratégiques entre la Chine, la Russie et les Etats-Unis en
limitant a 700 le nombre de lanceurs nucléaires stratégiques déployés et a 1 550 le
nombre de tétes nucléaires sur ces lanceurs.

La limitation du nombre de lanceurs nucléaires stratégiques a 500 et de tétes
nucléaires déployées sur ces lanceurs a 1050

La destruction de 350 lanceurs nucléaires stratégiques et de 700 tétes nucléaires
déployées sur ces lanceurs

La maitrise des armements stratégiques entre la Russie et les Etats-Unis en limitant a
700 le nombre de lanceurs nucléaires stratégiques déployés et a 1 550 le nombre de
tétes nucléaires sur ces lanceurs.

4. Quelle est la différence entre les priviléges et les immunités diplomatiques ?

[]

[]

L’inviolabilité personnelle, I’immunité de juridiction et la liberté de déplacement sont
des immunités alors que les exemptions fiscales et de droits de douanes sont des
privileges

Les immunites reposent sur le droit international alors que les privileges relévent de la
courtoisie internationale et ne sont pas obligatoires



1 Les immunités dépendent de la Convention de Vienne sur les relations diplomatiques
de 1961 alors que les privileges relevent de la coutume internationale

1 IIn’y apas de différence entre immunités et priviléges car ils sont tous les deux
encadrés par la Convention de Vienne de 1961

Comment sont élus les représentants au Parlement européen ?

1 lls sont élus au suffrage universel direct par les citoyens des Etats membres de 1’Union
européenne

1 lls sont désignés par les représentants des parlements nationaux des Etats membres de
I’Union européenne

1 lls sont €lus au suffrage universel indirect par les citoyens des Etats membres de
I’Union européenne

1 lls sont élus au suffrage universel direct par les citoyens des Etats membres de 1’Union
européenne

1 etrenouvelés d’un tiers tous les trois ans

Lequel de ce ces pays a volontairement renoncé a son programme de développement
d’armes nucléaires ?

Afrique du Sud

1 Corée du Nord
1 Canada

1 Japon

|

u’est-ce que ’'Indopacifique ?
Un océan
Un continent
Un concept stratégique
Le nom d’un sous-marin nucléaire lanceur d’engins

)

Comment sont choisis les membres non permanents du Conseil de Sécurité de

I’Organisation des Nations Unies ?

1 lls sont élus par les cing membres permanents du Conseil de sécurité sur la base d'une
répartition géographique régionale

1 Tls sont tirés au sort au sein d’un sous-groupe geographique régional (cing pour les
Etats d’Afrique et d’Asie, un pour les Etats d’Europe orientale, deux pour les Etats
d’ Amérique latine et des Caraibes, deux pour les Etats d’Europe occidentale et les
autres Etats)

] 1ls sont ¢lus par I’Assemblée générale des Nations unies sur la base d'une répartition
géographique régionale

1 1ls sont choisis par le Secrétaire général sur la base d’une répartition géographique
régionale

Quiel traité régit ’espace extra-atmosphérique ?
7] Les accords de Bretton Woods de 1944

1 Le traité de Washington de 1959

7] Le traité de 1967

] La convention de Vienne de 1969



10.

11.

12.

13..

14.

15.

16.

Laquelle de ces institutions a été créée a la Conférence de Bretton Woods ?
1 La Banque européenne pour la reconstruction et le développement (BERD)
1 L’Organisation mondiale du commerce (OMC)

1 Le Fonds monétaire international (FMI)

] L’Organisation de coopération et de développement économiques (OCDE)

Combien de pays sont membres de ’"OCDE ?
-] 17 pays

] 37 pays

1117 pays

] 137 pays

Quels Etats ont récemment annoncé qu’ils allaient établir ou reprendre des relations
diplomatiques avec ’Etat d’Israél ?

] Bahrein, Emirats arabes unis, Soudan, Maroc

] Emirats arabes unis, Koweit, Maroc, Soudan

] Arabie saoudite, Emirats arabes unis, Maroc, Koweit

1 Emirats arabes unis, Jordanie, Bahrein, Maroc

Dans quel pays la France n’est-elle pas engagée militairement ?
Syrie/lrak

Liban

Mali

Ukraine

I O B

Quel pays ne fait pas partie de ’accord de Vienne du 14 juillet 2015 sur le nucléaire
iranien (JCPoA) ?

1 lIran

1 Allemagne

1 Royaume Uni

1 Suisse

Quel Etat fait partie de I’Union européenne ?
1 Suisse

7 Norvege

1 Serbie

1 Finlande

En quelle année eut lieu la dissolution de I’Union des Républiques Socialistes
Soviétiques (URSS)?

11989

11990
11991
11994



PARTIE |l SUR 12 POINTS :
Répondez aux trois questions a réponse courte suivantes en construisant une argumentation.

Chaque question est notée sur 4 points.

Question 1 : Les sanctions internationales sont-elles un outil efficace ?




Question 2 : Faut-il réformer 1’Organisation des Nations Unies ?




Question 3 : Comment renforcer les efforts internationaux dans la lutte contre le changement
climatique et I’érosion de la biodiversité ?




